CONSTRUCCIÓN DE HISTOGRAMA E INTERPRETACIÓN DE INFORMACIÓN
1. Como parte de las estadísticas vitales que el INE genera a través de los años, el número de defunciones por tramo etario es una de las informaciones que se encuentra disponible. Por ejemplo, en la siguiente tabla8 se muestran las defunciones por tramo de edad en 2017:
[image: ]
a) Completa la siguiente tabla ahora con las frecuencias relativas porcentuales:
Frecuencia Relativa: Es el cuociente entre la frecuencia absoluta y el total de datos. Como ejemplos, la frecuencia relativa al primer tramo etario sería 1559/106344= 0,0146. La suma de TODAS las frecuencias relativas da como resultado 1 (o un número cercano a 1, ya que uno trunca o aproxima decimales)
Frecuencia Porcentual: Es el producto entre la frecuencia relativa x 100. Este valor se escribe en porcentaje. Por ejemplo, la frecuencia porcentual del primer tramo sería 0,0146 x 100 = 1,46%. La suma total de las frecuencias porcentuales da como resultado 100 (o un número cercano a 100, ya que uno trunca o aproxima decimales)
[image: ][image: ]

b) Utilizando la planilla de cálculo, construye el histograma del número de fallecimientos por tramo etario, usando las frecuencias relativas porcentuales, quedando un gráfico de esta manera:
[image: ]

2. Interpretación de la información. En cada caso, argumenta tu respuesta.  
a) ¿Es la forma del gráfico concordante con la noción común que se tiene acerca de los fallecimientos de la población chilena según tramo etario?  
b) ¿En cuáles tramos etarios se acumula la mayor cantidad de fallecidos y la menor cantidad de fallecidos? ¿Cómo puedes explicar esta situación? 
c) ¿Cuál es el tramo que tiene mayor porcentaje de fallecimientos? ¿Cuál es el que tiene menor porcentaje? ¿Cómo puedes explicar esta situación?  
d) ¿Por qué a partir de los 90 años la cantidad de fallecidos tiende a disminuir? Aplica el concepto de “esperanza de vida” para argumentar.  
e) ¿Por qué el tramo “menores de 1 año” tiene un porcentaje mayor de fallecidos que los tramos de “1 a 4” o “5 a 9”? Intenta explicarlo desde la realidad de muchos bebés, incluso antes de salir del vientre materno.  
 
3. Otras interpretaciones. En cada caso, argumenta tu respuesta. 
a) Si la densidad se entiende como la razón entre la cantidad de fallecimientos del tramo y la longitud en años de éste, ¿en qué tramo etario hay mayor “densidad” de fallecimientos?  
b) ¿Corresponde la densidad al porcentaje de cada tramo?  
c) ¿Tiene que ver lo anterior con el hecho de que los tramos tengan la misma longitud o ancho en años? ¿Qué pasaría si los tramos tuvieran diferente longitud o ancho? 
d) ¿Cuál es la tendencia de fallecimientos, según la condición?  
e) ¿Cuál es el porcentaje de fallecidos a partir de la edad en que se jubilan los hombres y las mujeres? f. Si juntas tramos etarios consecutivos, ¿en qué rango de edad se podría acumular el 50% de los fallecimientos? ¿Existe una única forma de responder esta pregunta?  
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